

母亲节邂逅护士节，花店老板忙不赢

康乃馨、百合成搭配首选，428元一束的芍药花卖断货 线上鲜花直播间下单受青睐

既是母亲节，也是护士节。今年5月12日，是一个特殊的日子。在这个属于母亲与护士的节日里，鲜花自然成为不可缺少的浪漫与仪式感。

记者走访长沙多家花店发现，除了提前几天预定的鲜花外，节日当天，还有源源不断的订单持续增加。商家直呼：忙不赢！

鲜花门店爆单，芍药卖断货

在寇依花艺定制谷苑路店，不同种类的鲜花放在进门两边的过道上，供来往顾客挑选搭配。康乃馨、百合这些符合节日主题的花束，成为搭配首选；而象征着热情、坚定的向日葵，象征忠诚、信任的洋桔梗等这些寓意好的鲜花，同样成为消费者高频选择的对象。

“母亲节有什么推荐的花束吗？最好能搭配上几枝芍药。”家住长沙梅溪湖的李女士一早来到花店，亲自为妈妈选一束鲜花。“不好意思，芍药已经卖断货了。可以选择康乃馨、百合花束，每束价格在88—298元不等。给妈妈送玫瑰也是不错的选择，红玫瑰、香槟玫瑰，搭配上蝴蝶兰，非常好看。”老板停下手上的工作，开始热情介绍。“旁边都是做好的节日花束，看看有没有您中意的款式。”店家边说边指向一旁摆放整齐正在等待配送的鲜花，约五六束的样子，风格各异。“现在预定，一个半小时才能送货，目前还有3单没做完。”

“今天是母亲节又，是护士节，店内现在处于爆单状态，两三名花艺师同时包装花束，保证出品速度。”“里岸有花”泊富国际广场店店员向记者介绍，不包括提前预定的花束，截至15时，店内就售出30余束鲜花。“芍药花备受青睐，刚刚就有顾客想要下单428元一束的芍药花，可惜已经卖完了。”店员表示，今日芍药花单卖价格为25元一支，“确实略贵，但也影响顾客们的消费热情。”

鲜花线上消费新模式受青睐

值得一提的是，今年的双节齐临也让鲜花线上消费新模式——“直播间鲜花同城送”的销量十分可观。消费者线上直播间下单付费后，留下具体地址，选择好送货上门时间，线上商家会根据地址进行区域鲜花门店的派单，一般由距所留地址最近的门店进行接单、制作、发货，消费者下单后只需等待鲜花配送到家。此类直播间一般都有“鲜花全国配送”“同城专人专送”的标题标签，下单形式与外卖平台同样方便，还能在直播间看到所有待售花束的款式。

记者蹲守多家相关直播间发现，普遍有一百余种不同款式的鲜花花束可供挑选，价格在70—300元每束。在花小蕾鲜花直播间，“母亲节康乃馨混搭花束”成为下单爆款商品，在主播的卖力推荐下，很快售出260余束。还有很多网友在直播间留言，咨询购买事宜。

家住长沙市开福区的黄女士，就在名为“馨悦鲜花”的直播间提前订购了一束母亲节主题鲜花。“以往每年母亲节都是在外卖平台或实体店购买，第一次尝试直播间下单。花束配送到家后，款式、包装都非常不错，跟直播间看到的一模一样，妈妈很喜欢。”黄女士表示，之后的节假日鲜花，也会倾向于在线上鲜花直播间购买。

■文/视频 全媒体见习记者 龙思言



扫码看视频

5月12日，母亲节遇上护士节，正忙着打包花束的老板直呼“忙不赢”。

龙思言 摄



▲邓昊雯和母亲。

当警察遇上母亲节，来听Ta们深情告白



扫码看视频

三湘都市报5月12日讯 又是一年母亲节，公安队伍中无论是警察的母亲，还是做母亲的警察，似乎都有些与众不同。常年坚守在一线的警察们，没有太多时间陪伴在妈妈身边，而对于很多成为母亲的警察来说，因为工作常常缺席孩子成长的时光。让我们来聆听，母亲节Ta们最想说的话是什么。

何其有幸，与您相伴25年

长沙市公安局岳麓分局政工室民警邓昊雯，是名“00后”，她要对母亲说：亲爱的妈妈，今年的5月12日，既是母亲节，又是护士节。在外，你是医治患者的“白衣天使”，我和父亲是守卫平安的“蓝衣卫士”，不同的制服有着相同的担当；在家，你操持着大大小小的家务，打造了一个无比温暖的四口之家。何其有幸，与您相伴25年。过去您陪我蹒跚学步，未来我陪您夕阳漫步。

亲爱的小伙计，你是妈妈最称心的搭子

长沙市公安局岳麓分局望月湖派出所指导员何金怡，想对孩子说：我亲爱的小伙计，这是有你的第十个母亲节，爸爸不在家我们一点没让他担心；4岁你就可以帮我守在办公室，告诉来办事的叔叔阿姨“我妈妈开会去了，等一下哦”；我站岗时，你就在警车里听故事画画；食堂的汤你每次都能喝两碗。你提起妈妈的职业总是骄傲自豪的样子，我也为有你这样称心的搭子安心暖心。

谢谢你，让我体味到当妈妈的美妙

长沙市公安局雨花分局东塘派出所内勤民警姚琼琼，想对孩子说：宝贝，还记得你第一次看到我穿警服的时候，脱口而出“警察叔叔”。从那之后我当了很长一段时间“警察叔叔”妈妈。远远见到警车，你会兴奋地向我指出，也会学着妈妈的样子把大大的警服警帽穿戴在自己身上。感谢工作带给我的荣誉，也感谢你对我纯洁的爱。

新手妈妈，更理解母亲的辛苦与不易

株洲市公安局荷塘分局团委书记李星，一名新手妈妈。她想对母亲说：妈妈永远无私奉献，只要在您身旁，我就能感受到真正的安心和幸福。您经常告诉我，作为一名人民警察，要坚强勇敢，面对困难和挑战不退缩，相信我有足够的力量去战胜一切。现在，我也迎来了崭新的角色——新手妈妈，更加理解母亲的辛苦与不易。时光啊，请你慢一点吧，让我能够陪伴着妈妈一起慢慢变老，陪伴着孩子一起慢慢长大。

■文/视频 全媒体记者 杨洁帆



▲何金怡和孩子。



▲姚琼琼和孩子。



▲李星和母亲。